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INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA – MOCOWANIA RAMKI I ZAPINKI 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! PRZECZYTAJ UWAŻNIE PRZED MONTAŻEM I UŻYTKOWANIEM. ZACHOWAJ 
NA PRZYSZŁOŚĆ. 

Niniejsza instrukcja zawiera kluczowe informacje dotyczące bezpiecznego montażu i 
użytkowania mocowań do ramek oraz zapinek. Nieprzestrzeganie poniższych zaleceń 
może prowadzić do uszkodzenia produktu, mienia lub stworzyć ryzyko obrażeń ciała. 

1. Przeznaczenie Produktu: 

• Produkt przeznaczony jest wyłącznie do mocowania/zawieszania ramek (np. na 
zdjęcia, obrazy, lustra, certyfikaty) na odpowiednich powierzchniach ściennych 
lub do zabezpieczania tylnej płyty ramki, zgodnie ze specyfikacją i ograniczeniami 
wagowymi danego typu mocowania/zapinki. 

• Jakiekolwiek inne użycie, wykraczające poza wskazane przeznaczenie (np. 
wieszanie ciężkich przedmiotów innych niż ramki, użycie w warunkach 
zewnętrznych, jeśli produkt jest przeznaczony do wnętrz), jest niedozwolone i 
może być niebezpieczne. 

2. Ostrzeżenia Ogólne i Bezpieczeństwo Montażu: 

• Ryzyko zadławienia: Produkt może zawierać małe elementy (np. śrubki, 
gwoździe, małe zapinki). Przechowuj je poza zasięgiem małych dzieci przed i w 
trakcie montażu, aby zapobiec ryzyku połknięcia lub zadławienia. 

• Dobór mocowania: Zawsze dobieraj typ mocowania (np. hak, wkręt, plaster 
samoprzylepny) odpowiedni do rodzaju i stanu ściany (np. beton, cegła, płyta 
gipsowo-kartonowa, drewno) oraz do wagi ramki, którą zamierzasz zawiesić. 
Sprawdź maksymalne dopuszczalne obciążenie dla danego mocowania – 
informacja ta powinna znajdować się na opakowaniu produktu lub w jego 
specyfikacji. Nigdy nie przekraczaj maksymalnego obciążenia. 

• Weryfikacja miejsca montażu: Przed wierceniem lub wbijaniem gwoździ 
upewnij się, że w ścianie w wybranym miejscu nie znajdują się ukryte instalacje 
(np. przewody elektryczne, rury wodne, gazowe). Zaleca się użycie 
odpowiedniego detektora. 

• Stabilność podłoża: Montuj mocowania wyłącznie na stabilnych, suchych, 
czystych i nośnych powierzchniach. Unikaj montażu na powierzchniach 
kruchych, łuszczących się lub wilgotnych. 
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• Narzędzia i Ochrona: Używaj odpowiednich narzędzi do montażu. Podczas 
wiercenia lub wbijania gwoździ zaleca się stosowanie środków ochrony 
indywidualnej, takich jak okulary ochronne. 

• Ostre krawędzie: Niektóre elementy mocowań lub zapinek mogą mieć ostre 
krawędzie. Zachowaj ostrożność podczas montażu i obsługi. 

3. Bezpieczeństwo Użytkowania i Konserwacja: 

• Regularna kontrola: Okresowo sprawdzaj stabilność zamocowanej ramki i stan 
mocowania. Zwróć uwagę na ewentualne poluzowania, pęknięcia, oznaki korozji 
(w przypadku elementów metalowych) lub osłabienie przyczepności (w 
przypadku mocowań samoprzylepnych). 

• Ryzyko upadku: Niewłaściwie zamontowana, przeciążona lub uszkodzona 
ramka/mocowanie może spaść, powodując obrażenia osób znajdujących się w 
pobliżu lub uszkodzenie mienia. W przypadku zauważenia jakichkolwiek 
nieprawidłowości, natychmiast zdejmij ramkę i wymień lub popraw mocowanie. 

• Unikaj obciążeń dynamicznych: Nie uderzaj w zamocowaną ramkę ani nie 
wieszaj na niej dodatkowych przedmiotów. 

• Warunki środowiskowe: Jeśli produkt nie jest wyraźnie oznaczony jako odporny 
na warunki zewnętrzne, używaj go wyłącznie wewnątrz pomieszczeń. Chroń 
przed nadmierną wilgocią, bezpośrednim działaniem promieni słonecznych 
(może osłabić klej w mocowaniach samoprzylepnych) i ekstremalnymi 
temperaturami. 

• Dostępność dla dzieci: Upewnij się, że zamontowane ramki, zwłaszcza te 
cięższe lub ze szklaną szybą, znajdują się poza zasięgiem małych dzieci, aby 
uniknąć ryzyka ich strącenia. 

4. Postępowanie w Razie Wątpliwości: 

• Jeśli masz jakiekolwiek wątpliwości dotyczące prawidłowego montażu lub 
bezpieczeństwa użytkowania produktu, skonsultuj się ze specjalistą (np. 
fachowcem od prac remontowych) lub skontaktuj się ze 
sprzedawcą/producentem (jeśli jego dane są dostępne na opakowaniu lub w 
innym miejscu). 

Pamiętaj: Bezpieczeństwo zależy od prawidłowego doboru, montażu i użytkowania 
produktu zgodnie z jego przeznaczeniem i niniejszą instrukcją. 
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Uwaga: Ta instrukcja ma charakter ogólny dla kategorii "mocowania ramki i zapinki". 
Poszczególne produkty mogą wymagać dodatkowych, specyficznych instrukcji lub 
ostrzeżeń, które powinny być dostarczone wraz z produktem (np. na opakowaniu, w 
ulotce). Zawsze należy zapoznać się również z informacjami specyficznymi dla danego, 
konkretnego produktu. 

 


